

頌盛世騰飛 祈璀璨未來 國慶文藝晚會盛大舉行

【香港商報訊】記者李銘欣報道：「香港同胞慶祝中華人民共和國成立73周年文藝晚會」昨日在紅磡香港體育館舉行。今年國慶文藝晚會主題為「盛世騰飛 璀璨未來」，透過一系列精彩及多元化的表演節目與市民歡賀國慶。

梁振英：香港優勢更加突出

國慶文藝晚會由香港同胞慶祝中華人民共和國成立73周年文藝晚會籌備委員會主辦，特區政府民政及青年事務局、民政事務總署協辦。出席國慶文藝晚會的主要嘉賓，包括全國政協副主席梁振英、行政長官李家超、中聯辦副主任尹宗華、駐港國安公署副署長李江舟、外交部駐港特派員公署署理特派員楊義瑞、前行政長官曾蔭權、前行政長官林鄭月娥、全國人大常委會常委譚耀宗、政務司司長陳國基、財政司司長陳茂波、律政司司長林定國、籌委會秘書長蔡冠深等。

身為晚會籌委會主席團主席的梁振英致辭表示，過去一年，國家繼續在社會、經濟、民生、外交、國防、科技、自然生態、環境以及民族事業等各個領域，取得重大進展，中華民族比過去任何時期更加接近偉大復興的目標。在世界百年未有之大變局加速演變之下，全國人民對自己的道路、理論、制度及文化更加自信。

展示國家偉績 突出香港成就

梁振英續說，香港社會各界繼續積極主動融入國家



國慶文藝晚會開幕由本港多位歌星聯同學生表演音樂劇。記者 崔俊良攝

發展大局，以香港之長，助力國家開放所需、國家治理實踐所需、國際人文交流所需、補齊短板所需，並且在方式、方法上有創新和突破。過去一年，香港面向世界、立足粵港澳大灣區的作用和優勢更加突出，粵港合作的三大重大平台的布局更加成熟，便利人流、物流、資金流和信息流的政策和措施推陳出新，香港的中外居民在大灣區有了更廣闊的學業、事業和創業空間。

今年國慶文藝晚會的主題為「盛世騰飛 璀璨未

來」，透過一系列精彩及多元化的表演節目與市民歡賀國慶。

晚會首先由香港青少年制服團隊進行升旗儀式，隨即展開八項表演，包括音樂劇、舞蹈、武術、歌唱、粵劇、音樂演奏，展示國家偉績的同時亦凸顯香港在國際體壇、文化藝術的成就，令觀眾目不暇給。壓軸節目是「歌唱祖國 盛世歡騰」，由一眾演出嘉賓與團體同聲獻唱《歌唱祖國》，以表達對祖國的熱愛與祝願，為晚會畫上完美句號。

大學升旗賀國慶



理大昨早舉行國慶日升旗儀式。記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者馮仁榮報道：香港理工大學、香港科技大學、香港大學、香港教育大學、香港都會大學等多間高等院校，昨日分別舉行國慶日升旗儀式。

香港理工大學昨早在校園舉行國慶日升旗儀式，出席嘉賓有律政司副司長張國鈞、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、民政及青年事務局局長麥美娟、中聯辦教育副處長劉恩淵等。理大校董會主席林大輝、校長蔣錫光與大學管理層，帶領教職員、學生及校友等理大成員一同出席。

在香港科技大學，香港航空青年團升旗隊在《歌唱祖國》的音樂聲中，護送五星紅旗、特區區旗及科大旗幟進場。科大校董會主席廖長城、校長史維、候任校長王如、中聯辦代表、教育局副局長施俊輝等擔任主禮嘉賓。香港歌唱家陳長及鄺勵玲領唱國歌《義勇軍進行曲》，主禮嘉賓和觀禮者全體肅立並齊唱國歌，國旗、區旗和科大旗幟緩緩升起。

元朗各界辦升旗禮



元朗區國慶升旗禮昨在水圍銀座廣場舉行。

【香港商報訊】記者萬家成報道：元朗各界協會、元朗區慶祝中華人民共和國國慶統籌委員會合辦，元朗民政事務處協辦的「元朗區慶祝中華人民共和國成立73周年升旗禮」昨早在水圍銀座廣場舉行。

全國政協委員梁志祥、中聯辦新界工作部副部長李功勳、立法會議員陸頌雄、元朗民政事務助理專員陳傑志，首席廉政教育主任新界西陳禮禮、元朗區福利專員陳麗珠、元朗區環境衛生總監李錦浩、元朗區康樂事務經理邱世源、天水圍分區助理指揮官施鈞華總督察等人擔任主禮嘉賓，約200名元朗區居民到場一同慶祝國慶。

更好融入國家發展大局

元朗同胞慶祝中華人民共和國成立73周年活動籌備委員會執行主席鄧瑞民致辭表示，支持香港更好的融入國家發展大局，與祖國人民共同承擔發展祖國的美好未來。

梁志祥表示，在中華人民共和國成立73周年的大喜日子，慶典令大家共聚。國家發展一日千里，經濟與民生發展飛速，未來港人要支持特區政府施政，香港與國家共成長。

全民國情知識大賽啓動

【香港商報訊】記者林駿強報道：由香港中華出入口商會與聯合出版集團合辦的「全民國情知識大賽」昨天展開，並進行啓動儀式。大賽以全港市民為對象，期望透過知識性、趣味性的比賽增加大家對國家國情、歷史、地理、文化、風俗等多方面的認識，加深對祖國的了解。全國政協副主席梁振英於會上呼籲本港青少年要認識國家發展。

梁振英籲青少年認識國家

梁振英、行政會議成員高永文、世界單車錦標賽冠軍黃金寶，聯同籌委會聯席主席貝鈞奇等，昨日一同主持「全民國情知識大賽」啓動儀式。梁振英致辭表示，他在1979年跟隨香港中華出入口商會的考察團，展開了人生首次內地的長程旅行，自始喜歡上到內地旅遊，多年來遊遍內地各省市，印證了重要的事實，就是國家地域遼闊、歷史悠久、擁有輝煌文化藝術，以及有多元的民族等。他期望新一代都



「全民國情知識大賽」昨由一眾嘉賓主持啓動禮。記者 林駿強攝

可以通過各種活動，增長知識，對國家有全面、深入理性的認識，同時培養對國家、民族的感情。梁振英續指出，青少年能認識國家最新發展，對未來的事業發展、創業，有很大的幫助，內地有不同的多元平台讓青少年發展。

貝鈞奇致辭表示，大賽去年第一次舉辦，反應非常

踴躍，吸引約二萬人參與公開及學生組別賽事，點擊率超過20萬人次。今次再舉辦「全民國情知識大賽」，歡迎社會各界積極參與。

據介紹，今次大賽主題為「穿梭時空知識王」，大賽不局限於政制、法律等基礎層面的專業知識，讓參加者可以回望過去，了解中華文明源遠流長的五千年歷史衍生出深厚的文化底蘊，以至傳統人文風俗；同時，認識近代中國，希望藉着這次大賽，幫助香港市民尤其年青一代更加認識、關心祖國，建立中國人的身份認同，加強家國情懷建設。

比賽將於10月1日至11月27日進行，初賽以網上問答形式進行，設有四個組別，分別是「全民個人賽」、「全民團體賽」、「學界初中組」、「學界高中組」，在初賽獲得最佳成績的首四位，可以進入實體的決賽，決賽定於12月9日假理工大學賽馬會綜藝館以實體形式進行，爭奪冠軍。

「聚才」再奪國慶盃



「聚才」(右二)成功衛冕國慶盃。

【香港商報訊】國慶賽馬日昨於沙田馬場上演，馬會舉行了開幕匯演活動為賽事日助興。賽事共吸引了11701名觀眾入場，氣氛熱烈。全日賽事重頭戲落在第七場國際三級賽1000米國慶盃，結果由練馬師大衛斯訓練、騎師潘頓策騎的「聚才」成功衛冕，連續兩屆奪得國慶盃。昨日賽事全日投注額達15億8800萬元，是國慶賽馬日的歷來第二高。

首屆中海盃龍舟賽舉行

【香港商報訊】記者唐信恒報道：中國海外愛心基金會與中國海外義工總會昨日舉辦首屆「中海盃」愛心龍舟同樂賽，中聯辦經濟部副部長譚亞波、全國政協委員及行政會議非官守成員高永文、立法會議員李世榮、香港中國企業協會總裁張夏令、香港遊樂場協會主席單日堅、立法會議員兼中國海外愛心基金會董事陳凱欣、中國海外集團副總經理田濤等出席主禮。

激揚團結求索民族精神

譚亞波致辭表示，選擇國慶日舉辦龍舟活動具有特殊意義，中國海外的義工們和香港青少年激流勇進、奮勇爭先，激揚出愛國進取、團結求索與拼搏奮發的民族精神。

高永文認為，愛心龍舟同樂賽是非常有意義的活動，可加強不同社會團體融合和支持青少年發展。他感謝中國海外集團一直積極參與本地公益義工活



首屆「中海盃」愛心龍舟同樂賽昨舉行。圖為主禮嘉賓與冠軍健兒合照。

動，及在極具挑戰的疫情環境下幫助香港火速高質建設醫療設施。

田濤表示，集團未來還會持續投入資源，以切實行動幫助解決香港青年在就業與個人發展方面的困難，支持他們以更好狀態投身到建設美好香港的行列中。

消費券發放帶旺全港市道

【香港商報訊】記者戴合聲、林駿強報道：特區政府昨日向約636萬名合資格市民發放2022年消費券計劃第二階段的第二期消費券。財政司司長陳茂波表示，昨日大街小巷都充滿喜慶和歡欣氣氛，自己亦使用消費券購買壽桃，與市民一起分享。他希望消費券可以提振經濟、帶動氣氛。

消費券經六間儲蓄支付工具營辦商即支付寶香港、BoC Pay、八達通、PayMe from HSBC、Tap & Go「拍住賞」、WeChat Pay HK派發。獲發總額5000元消費券的合資格市民8月份已收到第一期2000元消費券。其中，市民如使用八達通領取，可獲發2000元消費券，而在11月底或之前，當合資格消費累積至4000元後，這些市民最快可於12月16日獲發餘下的1000元消費券。

至於其餘五款電子錢包，繼8月初獲發2000元後，昨日會收到第二期的3000元消費券。這些消費券將一併於明年2月28日到期，市民可按各自消費模式在限期前使用。

新地旗下15商場推着數包

此外，新鴻基地產旗下15間商場昨日推出「消費券着數包」，總額高達1500萬元，不少市民到觀塘APM商場排隊領取「着數包」。

新鴻基地產有限公司執行董事馮秀芬說，第二期消費券比首次發放時更能帶動消費氣氛，認為可為零售餐飲市場增加復蘇動力。她也希望政府放寬回港及來港防疫條件，加上消費券的派發，帶來協同效應。

譚耀宗：港應逐步放寬疫檢



【香港商報訊】記者唐信恒報道：

本港昨日新增3907宗新冠肺炎確診個案，包括3681宗本地個案、226宗輸入個案。另新增六人離世，第五波疫情至今共錄得9954宗死亡個案。衛生防護中心公布，三間安老院錄得確診個案，衛四名院友染疫，另有兩間學校共兩班需要停課一周。

與內地通關有機會放寬

特區政府早前將入境檢疫日數放寬至「0+3」，社會整體反應正面。全國人大常委會委員譚耀宗昨

日出席電視節目時表示，香港應逐步放寬入境檢疫措施，亦應避免「時鬆時緊」。他透露，雖然目前香港的防疫政策有別於內地的「清零」，但中央對香港放寬入境檢疫亦尊重。他又引述身邊的「內地朋友」估計，中共二十大會議結束後，香港與內地的通關政策有機會放寬。

前行政會議召集人陳智思表示，「0+3」檢疫安排是踏出復常的第一步，向外界及國際社會發出正面信號，但他認為政府應及早落實「0+0」，重新吸引遊客來港。他說，明白政府要視乎數據，了解會否影響醫療系統，而他相信年底是實行「0+0」的好機會。對於防疫期間不少外僑移離，他認為本港仍有一定優勢，特別在大中華業務方面，仍可令外資重回香港。